

车站小学小记者站专版

“学雷锋小战士”

本报小记者(车站小学3年级3班) 周硕宸

学校要带领我们小记者去公交公司学雷锋志愿服务站参加活动了,这可是我第一次以小记者的身份参加活动呢!我的心里特别激动。

3月2日,我早早地来到活动地点。活动开始了,杨老师给我们佩戴上了绶带。红彤彤的绶带上写着金黄色的大字“红领巾雷锋岗,沧州市车站小学”。哈!我们看起来就像是学雷锋小战士一样。

一位司机叔叔带我们了解了乘坐公交车的安全知识,还给我们讲解了安全锤的使用方法。

司机叔叔详细地给我们讲解了如何安全乘坐公交车:不能大声喧哗,不能打

闹,不能在车上吃东西等。同学们听得可认真了。

听到司机叔叔说,如果遇到有老弱病残和孕妇乘车,我们要及时礼让的时候,我就在想,我们一定要像雷锋那样乐于助人,走到哪里,就把助人为乐的精神带到哪里。

最后,老师带领我们帮司机叔叔把车打扫得一干二净。

活动结束了,我的心情却久久不能平静。我想,小记者活动太有意思了,既能学到课本上学不到的知识,还能锻炼我们的意志,我一定要好好学习,争取做一名优秀的小记者。

(指导老师:杨晓悦)

校长寄语



“车”承载着人类的梦想,“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子们的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针,以“车”为经,以“站”为纬,织思辨之网,悟车之道,编织出孩子们的美好人生。

——车站小学校长
徐建芬

向雷锋叔叔看齐

本报小记者(车站小学5年级4班) 韩子涵

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”3月2日,伴随着嘹亮的歌声,我们小记者来到了位于铁路医院北侧的公交公司学雷锋志愿服务站。

走进服务站大门,一排排整齐的公交车立刻展现在我们眼前。车辆有序地出入公交站,好像训练有素的军队一样。

怀着好奇的心情,我们来到了公交车司机的休息室。首先映入我们眼帘的是满墙的照片和锦旗:有扶老人上车的,有过节给人们送花的,还有帮助贫困户的……

我们小记者向司机叔叔提出了许多问题:遇到乘客没带零钱怎么办?老人在车上突发疾病怎么办?车站还采取了哪

些便民措施?司机叔叔不厌其烦地为我们一一解答。

我们了解到,他们会给人们兑换零钱,提供放大镜、眼镜、雨伞等日常用品,还设置了失物招领处……

听了叔叔的介绍,顿时让我肃然起敬。公交公司的叔叔阿姨们在平凡的工作岗位上,全心全意地为人民服务,他们像雷锋叔叔一样发扬螺丝钉精神,是我们学习的榜样。

时间过得真快,我们要坐公交车回学校了。这时,我看到一位老人缓慢地上了车,急忙起身给他让座,并扶着他坐下。那一刻,我心里美滋滋的,我体验到了做好事的快乐。以后我要向雷锋叔叔看齐,天天做好事。

(指导老师:田忠英)

公交车上的学问

本报小记者(车站小学4年级3班) 郝策

3月2日,老师带领我们小记者来到公交公司学雷锋志愿服务站。公交车我常坐,但是走进公交公司还是第一次。

在参观过程中我发现,我坐了这么多次公交车,却没有注意到公交车上还有很多便民物品。比如说针线包、放大镜、助听器、医药箱、雨伞、老花镜等。司机叔叔说,这些物品都是给需要帮助的人准备的。我深深地感受到,公交公司的叔叔阿姨们真的好热心。

我们还学到了一些公交车逃生安全知识。司机叔叔给我们介绍了坐公交车时,遇到紧急情况,比如车辆发生侧

翻,门打不开的情况下,可以取下玻璃上的红色锤子,砸向车窗玻璃的四个角,打碎后,车窗玻璃会呈现雪花状,用胳膊肘往外一撞,玻璃就会完全碎掉。

司机叔叔还告诉我们,如果公交车的门打不开了,可以把气阀打开,也就是门旁边的那个旋钮,按下旁边的小红按钮,盖子就会打开,里面是靠气泵增压来控制开关的,向右扭旋钮,门就可以打开了。

原来坐公交车还有这么多学问呀!回家以后,我一定要把它分享给我的好朋友们。

(指导老师:提明霞)

星星点灯



暖心公交

走进公交公司学雷锋志愿服务站,映入眼帘的是医药箱、爱心伞、轮椅等。我们问公交车司机叔叔这些都是做什么用的,叔叔说:“这些都是给需要帮助的人准备的。”听到这些,我很感动,这是一个多么温暖有爱的地方啊!

我们还了解到,司机叔叔每天要在公交车上工作13个小时之久。以前,我不知道他们这么辛苦;现在,我深深地体会到了他们的辛苦,他们太不容易了。

我长大之后也要做一个有爱心的人,去帮助那些需要帮助的人。

本报小记者(车站小学5年级3班) 刘嘉欣

助人为乐

在这次走进公交公司学雷锋志愿服务站的活动中,我们了解了很多发生在公交车上的学雷锋故事,我被深深地打动了。

我们还了解到,司机叔叔每天要工作十几个小时,为了不耽误出车,他们中午只能休息20分钟,真的太辛苦了。

在这次活动中,我们近距离了解了司机叔叔的工作,感受到了他们工作的平凡与不平凡。我们要向他们学习,做助人为乐的人。

本报小记者(车站小学4年级1班) 杨辰宇



听司机叔叔讲安全乘车知识

公交车司机叔叔真辛苦

本报小记者(车站小学5年级3班) 李泽钰

3月2日,在老师的带领下,我们小记者来到公交公司学雷锋志愿服务站。

一进门,我们就看到墙上挂着一张张照片,有公交车司机和热心市民一起帮助被困乘客的照片,有公交车司机帮助留守儿童的照片,还有公交车司机帮助孤寡老人的照片……

接下来就到了激动人心的提问环节。有人问:“请问公交车司机每天要工作多长时间?”司机叔叔说:“我们每天一般要工作13个小时。”大家发出“哇”的惊呼,公交车司机

叔叔真辛苦啊!

我问:“如果有老人在公交车上病倒了怎么办?”司机叔叔告诉我们,如果有老人在公交车上晕倒了,他们一定会以救人为主,先把公交车停在路边,然后拨打120电话……

采访结束后,我们拿出小毛巾,把公交车擦得干干净净,一尘不染。

这次活动不仅让我们知道了公交车司机的辛苦,还让我们体会到了劳动的快乐,真是收获多多。

(指导老师:李杰)



了解公交司机助人为乐的事迹

红领巾学雷锋

本报小记者(车站小学4年级1班) 韩羿安

不知不觉,三月的春风已吹遍狮城,我们也迎来了第60个学习雷锋纪念日。3月2日,学校组织我们开展了一次以学雷锋为主题的小记者活动。

我们来到公交公司学雷锋志愿服务站。老师给我们佩戴了鲜红的绶带,上面写着“红领巾雷锋岗,沧州市车站小学”几个金黄色的大字。我们为身旁的几位司机叔叔戴上了红领巾,叔叔们可高兴了。

其中一位叔叔带我们参观了学雷锋岗展厅,只见墙上挂满了司机叔叔们助人为乐的照片,叔叔还给我们详细地介绍了每张照片背后的故事。没想到司机叔叔在平凡的岗位上,也能做出那么多了不起的事情。

我们也想为司机叔叔们做点什么,在老师的带领下,我们拿出提前准备好的工具,帮司机叔叔们擦车。我们拿着小毛巾,仔仔细细地擦着公交

车。可是,只擦了几下,我就出汗了,擦车真是一件辛苦活呀!

擦完车,我们最喜欢的乘车体验开始了。司机叔叔把我们带上公交车,给我们讲了很多乘坐公交车的安全知识。比如:使用安全锤逃生的时候,不能对着窗户中间敲,要对着边上敲,敲开后不能用手或胳膊等皮肤暴露的部位推,不然会划伤皮肤,要用衣物包着手推……

时间过得真快啊!我们该返回学校了。我恋恋不舍地看着那一排排整齐的公交车,默默地跟它们告别。

老师带我们坐上了返校的公交车。在公交车上,我和同学们都抢着给那些有需要的乘客让座。看着我们的表现,老师的脸上露出了欣慰的笑容。

回到学校,我还沉浸在快乐中。原来帮助别人,为他人奉献爱心也是一种享受啊!

(指导老师:邢萍)



帮司机叔叔擦公交车